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Bài 1. (4 điểm)

1) Cho số thực a mà a > 2. Rút gọn biểu thức 
[image: image1.wmf](
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2) Giải hệ phương trình 
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Bài 2 (4 điểm)

1) Tìm m để phương trình 
[image: image3.wmf](
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 có hai nghiệm 
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 thỏa mãn 
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2) Cho số thực b thỏa mãn điều kiện đa thức 
[image: image6.wmf]2
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 có giá trị nhỏ nhất là một số thực dương. Chứng minh cả hai phương trình 
[image: image7.wmf]2
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 và 
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 đều có hai nghiệm phân biệt 

Bài 3 (4 điểm)
1) Tìm các số nguyên x, y thỏa mãn 
[image: image9.wmf]x2
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2) Với mỗi số tự nhiên n, ta đặt 
[image: image10.wmf]242
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 . Chứng minh rằng 
[image: image11.wmf]M(n)
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 luôn chia hết cho 31

Bài 4. (4 điểm)

Cho đường tròn (O) có tâm O. Dây AB cố định không phải đường kính. Gọi I là trung điểm của đoạn AB. Trên cung nhỏ AB lấy hai điểm C, E sao cho góc CIA và EIB là góc nhọn. CI cắt đường tròn (O) tại  điểm D khác C. EI cắt đường tròn (O) tại điểm F khác E. Các tiếp tuyến với đường tròn (O) tại C và D cắt nhau tại M, các tiếp tuyến với đường tròn (O) tại E và F cắt nhau tại N. Nối OM cắt CD tại P và ON cắt EF tại Q. Chứng minh rằng

1) Tứ giác PQNM nội tiếp
2) MN song song với AB

Bài 5. (2 điểm)  Cho tam giác ABC cân tại C, có góc ở đỉnh là 
[image: image12.wmf]0
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 . Chứng minh
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Bài 6 (2,0 điểm) Cho hai số thực a, b thay đổi sao cho 
[image: image14.wmf]1a2;1b2
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 . Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức 
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Bài 1.


[image: image16.wmf](
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1) 
[image: image17.wmf]2
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Ta có 
[image: image19.wmf](
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Giải (1) 
[image: image20.wmf]x1
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Giải (2)
[image: image21.wmf](
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Vậy hệ phương trình có hai nghiệm 
[image: image22.wmf](
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Bài 2.

1) Ta có 
[image: image23.wmf](
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 với mọi m. Nên phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi m.
Theo Vi et, ta có: 
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Khi đó 
[image: image25.wmf](
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2) 
[image: image26.wmf]2
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Do đó 
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Ta có 
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Phương trình: 
[image: image29.wmf]2

4x1210xb0

-+=

 có 
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Phương trình : 
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Mà 
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Vậy cả hai phương trình đều có nghiệm phân biệt 
Bài 3. 

1) 
[image: image34.wmf](
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2) Từ (1) và (2) 
[image: image35.wmf]mn2
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3) +) Nếu n chẵn 
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Và 
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Nên 
[image: image38.wmf](
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+) Nếu n lẻ 
[image: image39.wmf](

)

(

)

2

2n4t1t

1

n4t1t222.165k2k

+

Þ=+ÎÞ===+Î

¥¥

 

Và 
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Nên 
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Từ (1) và (2) suy ra 
[image: image42.wmf]M(n)
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Bài 4.
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1) Tứ giác PQNM nội tiếp

Ta có : OC = OD (bán kính ), MC = MD (MC, MD là 2 tiếp tuyến cắt nhau) suy ra OM là trung trực của CD
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Xét 
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 : 
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 (MD là tiếp tuyến của (O) tại D), 
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Chứng minh tương tự có: 
[image: image49.wmf]2
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 Lại có:
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Từ (a) (b) (c) 
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Xét 
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 và 
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Vậy tam giác OPQ đồng dạng tam giác ONM (c.g.c) nên 
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Nên tứ giác PQNM nội tiếp (đpcm)

2) MN song song với AB

Tứ giác OPIQ có : 
[image: image57.wmf]·
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 (theo câu a)

Vậy tứ giác OPIQ nội tiếp 
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Lại có 
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[image: image60.wmf]ONT
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 vuông tại T (T là giao điểm của OI và MN)
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Bài 5. 

[image: image64.emf]a
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Ta có 
[image: image65.wmf]·
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 (Vì tam giác ABC cân tại C) 

Kẻ phân giác BD của góc ABC 
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Chứng minh được 
[image: image67.wmf]BDC
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 cân tại D, 
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 cân tại B

Đặt AC = BC = x, AB = BD = CD = a (x, a >0)

Mặt khác BD là phân giác của 
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Nên 
[image: image70.wmf]22

CDADCDADACax

xaxa0(*)

BCABBCABBCABxxa

+

===Þ=Þ--=

+++

 

Giải phương trình (*) ta được 
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Bài 6. 

Áp dụng BĐT
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Ta có: 
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22

22

22

2244

abab

4242

abab

Aabba

abba4

æö

+++++++

ç÷

æöæö

èø

=++++++£

ç÷ç÷

èøèø

 

Đặt 
[image: image75.wmf]2222

2

2424

axax4;byby4

aabb

+=Þ+=-+=Þ+=-

 

Lại có 
[image: image76.wmf]1a2;1b2
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 suy ra 
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[image: image78.wmf](
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Nên 
[image: image79.wmf](
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Đẳng thức xảy ra khi 
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Vậy 
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